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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΥΠΟΥ

Υπό την προεδρία του Πρωθυπουργού Κώστα Σημίτη συνεδρίασε, 
σήμερα στις 10.00 π.μ., στο Μέγαρο Μαξίμου, η Διυπουργική 
Επιτροπή για την Ανασυγκρότηση της Υπαίθρου.

Πρόκειται για την τρίτη συνεδρίαση της Επιτροπής, με τη συμμετοχή των 
εννέα συναρμόδιων Υπουργείων και με στόχο τον αποτελεσματικότερο 
συντονισμό και τη μεγιστοποίηση των επιδιωκόμενων αποτελεσμάτων 
στην κατεύθυνση της ανάπτυξης της υπαίθρου.

Στη σημερινή συνεδρίαση εξετάστηκαν θέματα εκπαίδευσης και 
κατάρτισης, που παίζουν όλο και σημαντικότερο ρόλο στην προσπάθεια 
των αγροτών να ανταποκριθούν στις νέες συνθήκες. Αποφασίστηκε η 
διοικητική μεταφορά των Τεχνικών Επαγγελματικών Εκπαιδευτηρίων 
(Τ.Ε.Ε.) από το Υπουργείο Γεωργίας στο Υπουργείο Παιδείας, με στόχο 
την αποτελεσματικότερη λειτουργία τους. Οι παρεμβάσεις αυτές δεν θα 
θίξουν τα προγράμματα σπουδών των παρεχόμενων ειδικοτήτων. Το 
Υπουργείο Γεωργίας επικεντρώνεται πλέον απερίσπαστο στον τομέα της 
κατάρτισης και της πληροφόρησης του αγροτικού πληθυσμού. Τρεις 
γεωργικές σχολές (Ιωαννίνων, Λαρίσης, και Μεσσαράς Κρήτης) 
παραμένουν στην ευθύνη του Υπουργείου Γεωργίας.

Για το σκοπό αυτό:

- Ενεργοποιείται διάταξη του Νόμου 2520/97 σχετικά με το Πράσινο 
Πιστοποιητικό με στόχο την πιστοποίηση της παρεχόμενης 
εκπαίδευσης -  κατάρτισης των αγροτών.

- Αναβαθμίζονται οι δομές του Οργανισμού «ΔΗΜΗΤΡΑ», ενισχύεται 
και διευρύνεται ο ρόλος του στη συνεχιζόμενη και στη δια βίου 
επαγγελματική κατάρτιση των αγροτών. Στόχος για το 2003 είναι η 
κατάρτιση 5.500 νέων αγροτών εντα γμένων στα κοινοτικά 
προγράμματα.

- Υλοποιούνται δράσεις για την ενσωμάτωση του αγροτικού κόσμου 
στην κοινωνία της πληροφορίας. Εντός του α’ εξαμήνου του 2003 θα 
λειτουργήσει ειδικό τηλεφωνικό κέντρο για την άμεση ενημέρωση των 
αγροτών.

- Εφαρμόζονται πιλοτικά προγράμματα ενημέρωσης και εξοικείωσης 
των αγροτών στα νέα δεδομένα με στόχο την ομαλή προσαρμογή στο 
σύγχρονο περιβάλλον. Θα λειτουργήσει πιλοτικό πρόγραμμα



εμψύχωσης και παρότρυνσης αγροτών και δίκτυο καινοτομικών 
αγροκτημάτων ορθών γεωργικών πρακτικών σε 5 Νομούς της χώρας.

Οι παραπάνω δράσεις εντάσσονται στην ευρύτερη στρατηγική της 
κυβέρνησης για την ολοκληρωμένη ανάπτυξη της ελληνικής γεωργίας 
και την αύξηση της ευημερίας στην ύπαιθρο. Η κυβέρνηση στέκεται 
δίπλα στον αγρότη, προωθώντας εκείνες τις διαρθρωτικές αλλαγές που θα 
επιτρέψουν την ανάπτυξη ενός σύγχρονου, βιώσιμου και ανταγωνιστικού 
αγροτικού τομέα.
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